

नईदुनिया

स्मार्ट सिटी की बसाहट बढ़ाने के लिए शिक्षा, स्वास्थ्य, अस्पताल, मॉल और मनोरंजन के क्षेत्र को फोकस करने का फैसला नया रायपुर की आबादी एक साल में एक लाख करने का लक्ष्य

रायपुर। नईदुनिया प्रतिनिधि

नया रायपुर में बसाहट बढ़ाने के लिए नया रायपुर विकास प्राधिकरण (एनआरडीए) लगातार योजनाएं ला रहा है। संचालक मंडल से उसके प्रस्तावों को हरी झंडी भी मिल रही है, लेकिन उन योजनाओं पर काम शुरू नहीं हो पा रहा है। इसका कारण योजनाओं का टेंडर नहीं होना है। एनआरडीए कई बड़ी योजनाओं का बार-बार टेंडर बुला रहा है, लेकिन ठेका कंपनी या एजेंसी फाइनेल नहीं हो पा रही है। कुछ योजनाओं के टेंडर में कंपनियां भाग ही नहीं ले रही।

नया रायपुर को केंद्रीय शहरी विकास मंत्रालय ने स्मार्ट सिटी की सूची में शामिल तो कर लिया है, लेकिन नियम-शर्तों को पूरा करने के लिए एक साल में आबादी को 15 हजार से एक लाख पहुंचाना है। सरकार और एनआरडीए ने बसाहट



सेक्टर बिजनेस डिस्ट्रिक्ट के नाम से तैयार होने वाले भवन का मॉडल है यह।

को बढ़ाने के लिए शिक्षा, स्वास्थ्य, अस्पताल, मॉल और मनोरंजन के क्षेत्र को फोकस करने का फैसला किया है। इसी के तहत रविवार को संचालक मंडल ने कुछ नए प्रस्तावों को हरी

झंडी दी है। इस तरह से योजनाओं पर पहले भी मुहर लगती रही है, लेकिन जब टेंडर की बात आती है तो काम अटक जाता है। चिकित्सा सुविधा के लिए

इसी माह सेक्टर-17 में एम्स का आउटरचि सेंटर खुला है, जहां केवल प्राथमिक चिकित्सा मिल पाएगी। सेक्टर बिजनेस डिस्ट्रिक्ट के रिटेल कॉम्प्लेक्स की दुकानें लेने वाले

नहीं मिल रहे, जहां लोग शॉपिंग कर सकें। एनआरडीए इन सभी योजनाओं के लिए टेंडर बुला रहा, लेकिन कंपनियां नहीं आ रही हैं।

मल्टीप्लेक्स, फूड कोर्ट

सेक्टर 21 के सेक्टर बिजनेस डिस्ट्रिक्ट (सीबीडी) के रिटेल कॉम्प्लेक्स में मल्टीप्लेक्स, फूड कोर्ट, एटरटेनमेंट जॉन के लिए तीन बार टेंडर निकला है, लेकिन कंपनी तय नहीं हो पाई है।

मल्टी स्पेशलिटी हॉस्पिटल

सेक्टर 24 में 250 बिस्तरों वाला मल्टी स्पेशलिटी हॉस्पिटल शुरू करने का प्रस्ताव है, इसे लीज पर देने के लिए दो बार टेंडर जारी किया गया, लेकिन किसी गुप से अनुबंध नहीं हो पाया।

मल्टीमीडिया लेजर वीडियो शो

सेक्टर 19 के राजधानी सरोवर में मल्टीमीडिया लेजर वीडियो शो, गॉल्टेन स्क्रीनिंग म्यूजिकल फाउंटेन

इंसिंग फाउंटेन बिथ लाइट एंड साउंड का टेंडर तीन बार निकाला जा चुका है।



एक साथ कई बड़ी योजनाओं के टेंडर की प्रक्रिया चल रही है। राजधानी सरोवर का टेंडर ऊबड़ खोला जाएगा। रिटेल कॉम्प्लेक्स में फूड कोर्ट व एटरटेनमेंट जॉन का भी टेंडर खोला जाना है। मल्टी सुपर स्पेशलिटी

हॉस्पिटल भी प्रक्रियाधीन है। नए शहर में बसाहट बढ़ाने के लिए मूलभूत और मनोरंजन सुविधाओं का विस्तार करने की लगातार कवायद चल रही है।

-एसआर श्रीहाराव
मुख्य अभियंता, एनआरडीए